



EN SUFRAGIO DEL ALMA
de la señora

D.^a FUENSANTA RAMIREZ MASIA

DE CAVERO

que falleció el día 31 de Enero último

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana sábado a las diez y diez y media, resándose el Santo Rosario, durante las mismas en la iglesia parroquial de San Antolín. A continuación se oficiará un solemne responso.

Sus afligidos: esposo don Eduardo Cervero Tormo, hermanos, hermanos políticos entre ellos el M. I. Sr. don Francisco Cervero Tormo, Canónigo de la S. I. Metropolitana de Granada; tíos, primos, primos políticos, sobrinos y demás familia,

Invitan a sus amigos a algunos de estos sufragios, rogándole la tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia 4 de Febrero de 1927

El Excmo. Sr. Arzobispo de Granada y el Excmo. e. Itmo. Sr. Obispo de Cartagena-Murcia han concedido 200 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (9)



VII ANIVERSARIO
del señor

Don Antonio Beviar Castelló

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

que falleció el día 3 de Febrero de 1920

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas mañana día 5, desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la iglesia rectoral de Santa Catalina. A las cinco de la tarde después de la reserva se oficiará un solemne responso

Su sentida viuda doña Trinidad Pérez Gimeno, sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les agradecerán lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a algunos de estos cultos, anticipándole por ello su eterna gratitud

Murcia 4 de Febrero de 1927

Nuestro venerable Prelado concede indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

SI LA CANDELARIA PLORA...

Sabido es el adagio popular «si la Candelaria plora el invierno ya está fora»; es decir, que si a primeros de Febrero llueve ya podemos decir que hemos saltado la cuesta del invierno, y que se nos vienen encima los días de nuestra primavera, la más florida y la más riante de las primaveras españolas.

Este año no ha llovido el día de la Candelaria; pero lo ha hecho el día en San Blas que es, como si dijéramos, el tallo y la flor de los primeros brotes de nuestros huertos.

A primeras horas de la mañana los madrugadores nos vimos sorprendidos con una finísima lluvia; que si hubiera tenido alguna duración, en los campos hubiera producido muy beneficiosos efectos; en cambio en la ciudad fué suficiente para poner una vez más los pisos intransitables, y pa-

ra que los autos, siguiendo su inveterada costumbre, salpicasen de lodo a los pobres mortales, que tuvieron que salir temprano a la calle.

Poco antes de las diez el sol lució un rato con su peculiar brillo, y limpió gran parte del barro de las calles y caminos; pero después volvió a entorpecerse y a presagiar lluvia, y así discurrió el día hasta la hora en que escribimos estas líneas, en que anda encajonado el tiempo y se inicia de nuevo la lluvia.

Como jueves estas grandes oscilaciones del día, y sobre todo por haber amanecido lloviendo, ocasiona un cierto retraimiento en las gentes estando el mercado bastante desanimado.

La temperatura en general fué fría, y con las molestias que se ocasionan

siempre en esos días grises, y con pavimentos tan resbaladizos como el de las calles de Murcia.

Si el proverbio popular de que ya ha desaparecido el invierno secumple, casi podríamos manifestarnos satisfechos de las molestias del barro y de las variaciones atmosféricas; lo malo es que esos adagios populares, aun que la experiencia los consagre, como una regla general, luego vienen las excepciones, y a veces tan dolorosas, que dejan un triste y desconsoador recuerdo.

No hace muchos años, que a pesar de estar en primavera, e día 25 de Marzo, fecha de triste recordación, cayó en la huerta una helada tan intensa, que cobró con todos los frutos de la tierra.

Porque nuestro clima, tan benigno, tan soñador y poético, en la mayoría de las ocasiones, hace a lo mejor unas cabriolas, que dan al traste con toda la poesía y con todos los encantos, llevándonos de improviso a la más desventurada realidad.

Por eso decimos que, aunque el adagio popular parece que nos abre de par en par las puertas de la primavera, y que llegada es a, la tranquilidad de los colonos está asegurada, esas lecciones, bien grabadas por cierto, de retrocesos atmosféricos tienen que poner cierto recelo y cierta inquietud en el espíritu; con tanto mayor motivo, por cuanto con esos anticipos de benignidad climatológica, se acelera el movimiento de la sabia, surge con toda su plenitud y vigor el desarrollo de los tallos, y cuando viene la helada da un golpe de muerte a todas esas partes tiernas de las plantas,

Las noticias del campo son grandemente satisfactorias, y si este amigo de lluvia se convirtiese en una lluvia de verdad, todavía acrecerían las buenas impresiones.

Veremos, pues, si este año, como tantos otros, se cumple la regla general del adagio, y pidámosle a Dios que no tenga excepciones dolorosas.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, 6, (junto a la de don Claudio Hernandez-Eos.)

Diálogo al vuelo

—Nada, en eso no tienes razón.

—De más que es ideología pura.

—Tan pura que podría repetirse la frase de Maura con respecto a Noza lede: «tan pura como el aliento de los angeles».

—Luego aquellas paginas enteras dedicadas al jefe del Estado, aquellos ditirambos a una situación, los elogios sin tasa a la actuación de los amigos, las copias en primera plana de las notas oficiales, los retratos de unos ministros, cosa insolita en las vistas de otros jefes de estado para la actualidad?

—Claro que sí.

—Y el callar lo que resulte beneplácito par los adversarios, el tergiversar sucesos, para ahondar las divisiones, e olvidar o deliberadamente ocultar, si algo bueno hicieron ¿es también pura ideología?

—Esas son exageraciones tuyas: No niego que eso haya sido alguna vez por descuido; pero es una casualidad.

—Pues entonces, como te decías cuando habíamos de olvidar de la feil citación al jefe del Estado, la capa está llena de casualidades.

—Lo que pasa es, que todo lo ves a través de un prisma muy riguroso.

—Te equivocas; como yo hablaría la opinión entera, que en estas cosas juzga y sabe a qué atenerse.

—Pues, si tanto fias en la opinión ¿qué esa insistencia?

—Si la insistencia no está de parte mía.

—¿No?

—No; es el afán de negar lo que está a la luz del día y dar a las cosas un matiz que no tienen ¿Es malo ser de esta situación? ¿No? ¿pues a qué hacer tanto respingo?

—Veo que no es posible una avenencia.

—Te equivocas, en ese aspecto estamos avenidos. Todos sus afectos y todos sus cariños, queremos y deseamos, que por muchos años los guarde y los conserve.

—Otra te quida

—¿Por que?

—Porque hay resuelto, ya te lo decía ayer; y a propósito: ya habías visto que te preguntan entre quienes se deslinó la escena de que dabas cuenta. ¿Vas a contestar?

—¿Para qué? Los personajes son de pura imaginación y no cabe fijarlos en realidad.

—Eso es salirse por la tangente.

—¿No dices que lo otro es pura idealidad?

—Así es.

—Pues esto, es pura imaginación.

—No lo creo.

—¡Ah! hijo, tampoco creo yo lo otro, y sin embargo tú quieres como vulgarmente con ruedas de molino.

—No hay derecho a dejar a los demás con un palmo de carices.

—Con la misma cara de pasmo que yo te veo a ti, y a otros, asegurar que estais alejados, o mejor dicho que no sois ministeriales de la situación, como si ello fuera una cosa que ocasionara deshonra o menosprecio.

—Enfocas muy mal el asunto.

—Enfocar es hacer variable la distancia del objetivo; ver es tener no ción exacta de la realidad.

Diputación Provincial

Acuerdos de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia de don José Ibañeta, se reunieron los señores Diputados don Juan Hernandez, don Manuel Olavijo y don Fernando Delmas; adoptándose los siguientes acuerdos.

Interesar de la Junta provincial de Sanidad, que haga nueva visita al Ayuntamiento de Cartagena con el fin de comprobar si se encuentra ya en las condiciones de excepción que determina el artículo 33 del R. de Sanidad provincial y podía eximirse de contribuir a los gastos del Instituto de Higiene.

Autorizar al Sr. Presidente para que con arreglo a su prudente arbitrio entregue la cantidad que estime procedente a una Sociedad benéfica y cultural que solicita auxilio de esta Corporación para los fines que viene realizando.

Encargar al Sr. Presidente que con teste y decida lo que juzgue procedente sobre la Asamblea de Diputación que se proyecta celebrar en Barcelona en el mes de Mayo próximo.

Prorrogar la pensión que para estudios de música tiene concedida

esta Corporación a don Francisco Acosta.

Autorizar a Susano Rodriguez y Purificación Noales para que realicen prácticas en el Hospital de San Juan de Dios y Casa de Maternidad respectivamente.

Que pase a informe de la Intervención de fondos provinciales la instancia de dos enfermeros del Hospital provincial solicitando aumento de sueldo.

Conceder ingreso en la Casa de Misericordia a favor de la niña Carmen Gomariz Hernandez.

Con motivo de la visita a esta población de los Excmos. señores Ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública, se acordó conceder al señor Presidente un amplio voto de confianza para que pueda disponer con cargo al presupuesto provincial de cuanto considere conveniente.

La fiesta de San Blas

Ayer se celebró la tradicional fiesta de San Blas.

Por la mañana hubo función religiosa en el templo de Santa Eulalia asistiendo gran número de fieles.

La iglesia, como el día anterior, estaba muy bien adornada e iluminada no cesando en todo el día la visita de fieles.

Por la tarde, en la Plaza de Santa Eulalia y calles que la rodean hubo bastante animación, no tanto como el miércoles, amenizando la clásica fiesta de San Blas una banda de música.

Hasta después de las siete de la noche hubo gente por aquellos alrededores ocupados de los típicos puestos de casacaña, «San Blas» y con fetti.

Modo de medir el tiempo

Hay varias maneras de calcular el tiempo; así como hay el tiempo medio astronómico y el tiempo medio civil, en los cuales el día comienza respectivamente a las doce de la mañana y de la noche; de donde resulta, para reducir el tiempo medio civil al astronómico, hay que disminuirlo en doce horas, habiéndolo de aumentar en otro tanto cuando se trate de efectuar la operación en verso.

Llamase día medio al intervalo de tiempo comprendido entre dos pasos consecutivos de un sol ficticio, llamado sol medio, por un mismo meridiano. De donde se deduce que, mientras la duración del día medio es constante, la duración del día verdadero se halla sujeta a variación. La diferencia en un momento dado entre el tiempo medio y el verdadero se denomina oscilación del tiempo. Para reducir el tiempo medio a tiempo verdadero o al contrario, deberá incorporarse al tiempo medio o restarse de él la oscilación del tiempo.

Se denomina tiempo sidéreo al tiempo usado por los astrónomos. Y se da el nombre de día sidéreo al intervalo comprendido entre los dos pasos consecutivos de una estrella por el meridiano de un punto; es igual, pues a la duración de la rotación de la tierra en torno de su propio eje.

El día sidéreo en un punto dado principia en el momento del paso del primer punto de afuera (lugar de intersección de la elíptica con el ecuador en el equinoccio de primavera) por el meridiano de dicho punto. Su duración constante es igual a 0,99727 del día medio.

Para reducir determinado número de horas, minutos y segundos del tiempo sidéreo a horas, minutos y segundos de tiempo medio, bastará multiplicarlo por 0,99727.

Hecho que se aclara

Es detenido por la guardia civil el autor de un robo en la Casa Bernal

En las Casas Nuevas de Santa Lucía ha sido detenido por la guardia civil el sujeto Gumersindo Sandoval del Cerro de 28 años de edad y natural de Alcantarilla.

Se confesó autor en complicidad con otro individuo del que dió el nombre, del robo cometido en el mes de Enero en el establecimiento de don Angel Bernal, de El Palmar, de cuyo suceso ya dimos cuenta a nuestros lectores.

Como es sabido se llevaron además de varios efectos más de mil pesetas que había en el cajón de la tienda.

A preguntas de la Benamérita dijo que para realizar el hecho habían tenido que escalar una tapia y más tarde descerrajar una puerta.

Quedó detenido a disposición del juez.

NOTAS DEPORTIVAS

El partido de ayer

En encuentro amistoso jugaron ayer tarde en La Condomina con una tarde fría y no mucha gente el River Thader y el Totana F. O. equipo que figura en el seno de la Federación Murciana.

El equipo visitante está compuesto por elementos muy entusiastas y entrenados pueden llegar bien lejos.

El River hizo una magna exhibición y sobre todo Valencián y Hernández Mora estuvieron fáciles en el pase y muy acertados.

Almansa ocupó el puesto de medio centro y su labor tuvo destellos como no!

Terminó el partido señalando el marcador siete a favor del River y uno para Totana.

Arbitró el equipier del Real Murcia Antonio Alvarez que estuvo sinceramente bien.

LIBICANO.

Necrológicas

Defunción y entierro

En esta ciudad y confortado con los auxilios de la Religión ha dejado de existir el que en vida fué estimado amigo nuestro y prestigioso farmacéutico don Antonio Lopez Gomez.

El finado llenaba toda una época de actividades murcianas y su nombre fué unido a cuanto significaba murcanismo y esfuerzo para la defensa y el engrandecimiento de la ciudad.

Puede decirse que era don Antonio Lopez Gomez una personalidad de las de más carácter y demás popularidad.

En la actualidad era Presidente del Colegio Provincial de Farmacéuticos, Subdelegado de Farmacia y Farmacéutico de la Beneficencia provincial.

Hece bastantes años ocupó la Alcaldía de Murcia y de su paso por el Ayuntamiento, quedó un recuerdo muy grato.

Toda Murcia ha sentido profundamente el fallecimiento del Sr. Lopez Gomez y a su casa, para inscribir sus nombres en las listas de pésame y testimoniar este a la apenada familia han acudido muchos y variados elementos de todas las clases y significaciones.

El entierro del finado verificado ayer tarde a las cuatro en la parroquia de San Bartolomé-Santa María constituyó una sentidísima manifestación de duelo, figurando en la presencia significadas personalidades y autoridades y en el acompañamiento nutridas representaciones de todas las clases sociales, especialmente de

compañeros del finado, del Colegio de Farmacéuticos y bastantes médicos que se honraron con la amistad del finado.

Dios haya acogido en su Santo Sano el alma del finado y recita: su atribulada viuda doña Elisa Esteve Baeza, hermanos políticos don Salvador Esteve y don Teodoro Danio, sobrinos entre ellos don Juan Antonio, don Mariano, don Emilio y don Manuel Lopez Sanchez Solis y don José y don Miguel Gimenez Esteve, sobrinos políticos y demás parientes, ya sin otra expresión de nuestro pésame deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar la pena que les agobia.

Sufragios

Ayer y con motivo del cuarto aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Rosario García Ruiz Funes, de San Barrera, en sufragio de su alma y de la de su hijo el joven don Román Sanz García, se aplicaron todas las misas que se dijeron desde las siete hasta las doce en la parroquia de San Bartolomé-Santa María, asistiendo a estos cultos numerosas amistades de la familia de los finados.

A la sentida familia, les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

También ayer y en sufragio del alma del que fué nuestro querido amigo el abogado don Dionisio Alcazar González-Zamorano (q. e. p. d.), se aplicaron las misas que desde las ocho hasta las doce, cada media hora, se dijeron en la parroquia de San Nicolás de Bari de esta ciudad así como las que se celebraron en la finca de La Torre, de Saugonera y las Gregorianas de la dicha iglesia de San Nicolás.

A estos piadosos actos se asociaron buen número de amistades del caballeroso finado y su distinguida familia.

Por encargo de la sentidísima viuda del señor Alcazar González-Zamorano, doña Engracia Mazón Mollard, hijos entre ellos nuestros estimados amigos don Dionisio y don Juan, hijos políticos y demás familia, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas les han acompañado en su justa pena y asistido a su entierro y funeral verificados en la parroquia de San Nicolás de esta ciudad.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos a toda la afligida familia el testimonio de nuestro sincero pésame.

En el Conservatorio

Una conferencia

Mañana sábado, día 5, a las seis de la tarde, se celebrará una conferencia de extensión cultural, en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación.

Esta conferencia estará a cargo del Decano de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad, don Recaredo Fernandez de Velasco, que disertará sobre «Las canciones políticas españolas del siglo XIX».

Como fin de programa la clase de Declamación tomará parte, representando el entremés de los hermanos Quinteros «Rosa y Rosita».

Será interpretado por los alumnos de dicha clase Conchita Pérez y José María Gimenez.

Una adhesión

Distinción para el Rector de esta Universidad

El claustro de profesores de la Escuela Provincial de Comercio se reunió en la tarde de ayer y entre otros acuerdos adoptó el de poner al ministro de Instrucción pública el siguiente telegrama:

«Claustro esta Escuela adhiere entusiastamente petición hecha a Vuescencia por gobernador civil en solicitud concedáse a dignísimo laborioso y competente Rector Universidad de Murcia don José Loustau Gran Cruz Merito civil».

Ayer en el Ayuntamiento

La Comisión Municipal Permanente celebra sesión

A las cinco de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

Por el secretario se dió lectura a la acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

También se aprobó la relación de cuentas y pagos de la anterior sesión.

Quedó enterada la Corporación de las disposiciones oficiales insertas en Gacetas y Boletines, que afectan al Ayuntamiento.

Antes del despacho ordinario el señor Martínez García da cuenta del fallecimiento del distinguido murciano y exalcalde don Antonio López Gomez, teniendo elogios para la labor provechosa e intensa que el finado realizó durante el plazo de un año que estuvo al frente de la Alcaldía.

Propone que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que así se comunique a la viuda, enviándole el pésame.

Conformes. Se dá cuenta de la dimisión del teniente de alca de don José Hernandez Mora, fundada en motivo de delicadeza, habiendo vuelto el dicho concejal al seno del Ayuntamiento por haberlo ratificado en su cargo el gobernador civil.

Se lee una comunicación de la Delegación de Hacienda, haciendo constar que el Ayuntamiento no puede obrar el impuesto de gasolina por ser ello cuestión del Ministerio de Hacienda.

Quedan aprobados los extractos de acuerdos de las sesiones de Enero.

Don Gonzalo Molina Cánovas, mé dico de Blanca, solicita reposición del acuerdo de la última sesión en que fueron nombrados los seis médicos de la Casa de Socorro, consensuado que se le ha postergado injustamente.

A propuesta del alcalde queda desestimado el recurso.

Son leídas y aprobadas las cuentas de gastos ocasionados cuando la última inundación.

La Comisión de Hacienda sanciona varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios.

Juan Martínez y Mariano Llopis solicitan autorización para instalar un puesto de filetes pesadores de la Pescadería para la venta de mariscos y pesados finos.

Conformes. Se dá cuenta del expediente para el arreglo de los caminos de Guadalupe y de la Nora con la ayuda de los hacendados de aquella parte de la vega.

La Comisión acepta el ofrecimiento de Don Pablo Garnica, concejal de este Ayuntamiento solicita licencia de dos meses.

Concedida. Don Ginés Acosta, vicepresidente del Club Taurino solicita la concesión por cinco años para celebrar en el salón de Contrataciones los bailes de Carnaval que organiza dicha so-

ciudad, abonando la suma anual de 500 pesetas.

Por el asunto a informe de las Comisiones correspondientes.

El alcalde dice que en el banquete de inauguración del Colegio Mayor de la Universidad, el gobernador propuso la concesión de la Gran Cruz del Mérito Civil al digno Rector de la Universidad señor Loustau, en premio a su excelente labor como Rector y como Presidente de la Diputación.

Propone que el Ayuntamiento se sume a la solicitud para la concesión de tan merecida distinción.

Acordado.

Da cuenta el alcalde de que ha llegado a Murcia la colección bibliográfica del ilustre escritor Pío de Tejera y propone que se adquieran ejemplares de sus obras.

Conformes. Quedan aprobadas las cuentas de material instalado en la Casa de Socorro.

Almarza propone que se cubra la plaza de Decano de la Beneficencia Municipal con el que lo ha venido siendo don Francisco Ayuso.

La Presidencia estima que puede haber algun inconveniente legal y propone que se provea el cargo luego de un concurso entre los médicos más antiguos de la Beneficencia.

Conformes.

Almarza solicita que se amplíe por un mes el plazo concedido a los médicos para que habiten en sus distritos, sin perjuicio de consultarlo al Pleno.

Acordado. Y no habiendo más asuntos se levanta la sesión.

CURIOSIDADES

Longevidad de los animales

Habla Aristoteles de elefantes que vivieron doscientos años, y hay quien afirma que pueden llegar a trescientos. Talamo, por su parte, asegura que las ballenas pueden contar hasta cuatro siglos de edad. Una leyenda refiere que en el Orinoco hay papagayos que hablan, pero nadie los entiende por pertenecer su idioma a un pueblo desaparecido. Lo cual puede muy bien ser cierto pues sin necesidad de andar tanto un gran duquesa de Urbino podría mostrarnos un animal de esta especie que cuenta más de un siglo. En un lago que hay cerca de Heilbronn pescaron en 1497 un rollo que llevaban un anillo con la fecha 1330 Buffón habla a su vez de capones de 150 años de edad.

Pero, si bien hay en el reino de que hablamos estas contadas excepciones, las fases de la vida animal son claramente estables para todos; el animal es joven, adulto o viejo, y la vejez conduce en él a un término natural, la muerte que llega fatalmente, prestando de accidentes de cierta índole, sin más razón que la duración del tiempo vivido por el animal.

Numerosos insectos viven pocas se-

manas, pocas días; algunos, como la efimera, pocas horas, en las cuales, no obstante, se nutre y rinde tributo a la reproducción.

Los animales domésticos llegan pocas veces al límite de su vida; el hombre los mata para alimentarse con su carne o porque se tornaron inútiles. El perro es ya viejo a los doce años, pocas veces pasa de veinte. El asno puede vivir treinta o cuarenta. El gato diez, el camello cuarenta y la oveja nueve. Las gallinas viven de doce a quince años. El sapo no pasa nunca de quince.

KAN.

Teatro Ortiz

Estreno de «El Azar»

Federico Oliver, el maestro de comediógrafos indiscutible, ha dado a la escena una nueva producción que está a tono con el prestigio literario de que se rodea y con las obras más acertadas—con ser todas buenas—de las por él escritas.

«El Azar», comedia estrenada anoche por la Compañía de Francisco Hernandez, es una obra ciertamente interesante y de una emoción bastante honda.

Tiene su situación la obra en el tristemente Montecarlo, cuna del juego y aparece el tipo del jugador en lo quecido que llega a abandonar hasta a su propia familia, dejándola en situación angustiosa. Lleva consigo a trama esa serie interminable de sin sabores y de amarguras que se producen en los hogares cuando el equilibrio económico desaparece.

La solución a las tristezas proporciónadas en el hogar por el empedernido jugador, la da un amigo de este juerguista y desordenado pero en esta ocasión se hace simpático por el rasgo de generosidad que tiene para su amigo, ya sumido en todas las desventuras.

La obra bien teatralizada y de factura literaria excelente da ocasión para admirar una vez más al genial autor de Los Semidioses.

El público que acudió por tarde y noche al Ortiz salió muy satisfecho y aplaudió con entusiasmo a los artistas.

Al objeto de que la función proyectada, a beneficio y como homenaje a la Virgen de la Fuensanta alcance toda la brillantez y esplendor necesarios, se ha aplazado por unos días a fin de con tiempo suficiente poder organizarse con todo de alle para que resulte como tan gran solemnidad requiere.

BOLETIN RELIGIOSO

Febrero-1927

Este mes consta de 27 días. Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las seis.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 4

Viernes.—San Andrés Corsino, y San Hipólito.

Vela y Alumbrado

Día 4.—En la Merced. Las misas y Estación por el alma del señor don José Echeverría.

Teatro Romea

(-:-)

Ayer tarde se reprizó la hermosa comedia dramática de Unamuno «Todo un hombre» creación del primer actor Martínez de Tovar, que recibió como el primer día los unánimes aplausos del público.

Hoy se estrenará el último éxito de Carlos Arniches «Mecachis que guapo soy» obra de la que tenemos las mejores referencias.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche Círculo Mercantil, Tereduria de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

ALQUERIAS

Religiosas

Con extraordinaria solemnidad se han celebrado los cultos en honor de nuestra Patrona la Virgen de la Oliva.

El día 3 salió por la mañana la Santísima Virgen por la plaza del Excentisimo señor don Alejo Molina celebrándose a continuación la misa solemne, oficiando nuestro parroco y cantando las glorias de nuestra Excelencia Madre, el R. P. Fr. Pedro Miguel Sanchez franciscano en el convento de Lorea.

Por la tarde y despues de la última novena volvió a salir la procesión por la carrera de costumbre y terminada, el indicado P. Pedro Miguel dirigió al pueblo un fervoroso lleno de elocuencia relacionado con el acto solemnisimo que celebrabamos.

Mil placemes a los hermanos de la Oliva pero de una manera especial a su hermano Mayor don José Meseguer Sanchez que con tanto entusiasmo coopera a estas fiestas.

Convaleciente

Hemos tenido el gusto de saludar en esta despues de la grave enfermedad sufrida a la señorita Josefina Meseguer Sanchez.

También se halla en plena convalecencia el obrero ferroviario don Francisco Montesinos.

Un gran poeta

Los alquerienses, estamos de enhorabuena. El joven e ilustrado Perito Mercantil, don José Manuel Meseguer Sanchez acaba de publicar «Flores de mi Musa». Quisiéramos ser un perito en esta materia, para enaltecer la figura de nuestro poeta; pero ya que no nos es dado el hacerlo; copiamos el último párrafo del prólogo, del gran escritor señor Samuel Eijan O. F. M.

«Tal es, en suma, la orientación poética de Meseguer, encarnada en Flores de mi Musa. La forma en que allí se desenvuelve, puede el lector apreciarla por sí mismo, puesto que tiene la obra entre las manos. Si en esta o en aquella, está más o menos apropiado el colorido, si unas superan a otras en armonías de conjunto si su perfume llega o no intensamente al alma, es empresa de discusiones anatómicas, más propia de críticos, que alientan con el corazón hepatizado. Nosotros, satisfechos con lo dicho en las anteriores líneas, tenemos por mas en tono, repetir al autor—para finalizar—sus propias frases de dulce aliento.

¡Alma llena de emociones goza, canta..

Que sus triunfos sigan adelante, es lo que deseamos sus paisanos.

PLIMON

Precios del mercado

DIA 8 DE FEBRERO LONJA De los 50 kilos

- Papas, 18'00
Tomates, 37'50
Chirivias 17'00
Nabicosos 5'00
Cebolla, seca 8 00
Guisantes, 75'00.
Alcachofas, 37'50
Habas 17'50.
Ajos secos 25 00
Ajos, 17'50
Cardos, 00'00
Limones, 4'00
Cebolla tierna 0'30.
Ajos tiernos, 0'40.
Lechugas 0'65
Cebollino, 0'75
Rábanos, 0'45

PISCADERIA Precios por kilos

- Merluza, 6'00.
Pescadilla, 4'00
Atún, 7'00
Mero 5'00
Calzon 5'00
Dentón 5'00
Pajel 4 00
Jibitas 3'00
Pulpos 2 00
Dorada, 4'00.
Salmónetes, 8'00
Sardina, 1'80.
Mujol 3'00

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido. ABANQUERIA DE RAYNELL (Platería, 22) Precio fijo

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID SECCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad). Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 10.634.866'33. Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo). CAJA DE AHORROS: INTERES 4 0/0

La Asamblea cerealista

La sesión inaugural es presidida por el general Martínez Anido

Por telégrafo de la noche Madrid. — En el Circulo Mercantil tuvo lugar la sesión inaugural de la Asamblea cerealista. Asistieron cuatrocientos delegados de toda España, y con incitación marcadísima de Barcelona. Presidió el acto el ministro de la Gobernación. Tarrago pronunció un discurso de salutación agradeciendo el interés que presta el Gobierno a este asunto justificándolo en la resaca de algunas disposiciones y presencia de Martínez Anido.

Martínez Anido hizo uso de la palabra para decir que esperaba de las conclusiones presentadas beneficios para la colectividad. La mesa presidida por Tarrago habló a favor del régimen libre y terminó la sesión aconsejando el presidente que cada orador emplee tan solo diez minutos para cada discurso, desahuciendo la cratoria que ya está pasada de moda.

Las cosas de Palacio

Don Alfonso recibe a Victorio Macho y a otras comisiones

Por telégrafo de la tarde Madrid. — Don Alfonso fué cumplimentado por el embajador de Berlín Polo Barnabé, el escultor Victorio Macho una comisión de fabricantes de automóviles, el presidente del Congreso de Pesca y una representación del Sanatorio del Rosario. La comisión de fabricantes de automóviles fué a solicitar del Rey algunas mejoras para el clase. El presidente del Congreso de Pesca que llegó acompañado del alcalde de Isla Cristina habló a don Alfonso de la crisis que ha experimentado la industria pesquera. El general Mayendia y la directora del Sanatorio del Rosario solicitaron del monarca que interceda cerca del Papa para que se solive la beatificación de la Hermana de la Caridad Maria Rafal.

Lo que dice el «Diario de Guerra»

Sobre la concentración de los reclutas del reemplazo de 1926

Por telégrafo de la noche Madrid. — El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra dispone que en los días 3, 4 y 5 de Marzo tenga lugar en las Cajas de recluta la concentración del reemplazo de 1926. Los reclutas de dicho reemplazo que sirvieron un año como voluntarios y sean sargentos o suboficiales serán destinados a los Cuerpos y se les dará licencia ilimitada. Habla del sorteo de África y dice que estarán exceptuados aquellos reclutas que perdieren un hermano en África desde el 1909, o lo tengan sirviendo. Caso de que sean dos los hermanos destinados a África irá el de número más bajo.

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 3, and various financial indicators like Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Litras.

La cuestión de Tánger

Cuando saldrán los delegados españoles.—Lo que dice «La Epoca»

Por telégrafo de la noche Madrid. — Los delegados españoles que intervendrán con los franceses en las anunciadas conversaciones sobre la cuestión de Tánger marcharán a París el lunes o martes de la semana próxima. «La Epoca» al hablar de este tema afirma que estos delegados no son los del Gobierno sino los de España. Añade que no habrá posibilidad de una paz duradera si Tánger no es del protectorado español.

Surcando los aires

El vuelo de regreso de la patrulla «Atlántida»

Por telégrafo de la tarde Madrid. — Los periodistas estuvieron en la Dirección de Colonias inquiriendo detalles del vuelo de regreso a España de los aviadores que de tan admirable manera llegaron a la Guinea española. Allí se les dijo que la patrulla Atlántida había cubierto sin novedad la etapa comprendida entre Tonrovis y Kouacry.

Se les recibió con todo cariño y despues de reparar los aparatos y proveerse de gasolina seguirán su guirán su viaje de regreso.

De Marruecos

Bombardeo de regiones próximas a la zona francesa

Por telégrafo de la noche Tetuan. — Del aerodromo de Aunara salieron fuerzas aéreas que bombardearon la región de Ajmas próxima a la zona francesa.

Una de las bombas arrojadas cayó sobre un fuerte contingente de banderos que corrióse por la zona francesa llegó a las líneas españolas excitando a la rebelión.

Sobre la concesión de una laureada

La orden general del Ejército habla del expediente abierto para la concesión de la laureada de San Fernando al teniente del Tercio José Espinosa.

Este murió en los cuernos de Xauen batiéndose como los más bravos soldados.

Sus últimas palabras fueron: Viva España. Viva el tercio.

El puerto de Kala Quemado

La dirección de Fomento ha enviado a Madrid el proyecto de construcción de un puerto en Kala Quemado. Costará diez millones de pesetas. Podrán atracar seis barcos, como los actuales de la Transmediterránea.

En el Circulo Católico

Velada teatral

En la noche del pasado día de la Candelaria, tuvo lugar una amena velada, en el lindo teatro que esta sociedad posee en la planta baja de su edificio; habiendo asistido numerosa y distinguida concurrencia, que aplaudió grandemente la meritisima labor realizada por los improvisados artistas.

La compañía formada trabaja con gran entusiasmo para seguir dando con frecuencia funciones teatrales que sirvan de solaz y esparcimiento de los socios y familias. Enviamos nuestra felicitación a cuantos tomaron parte en esta velada teatral, y muy singularmente a los señores Sánchez y Vinader Mazón Vicepresidente y director del cuadro artístico formado.

Las bodas de plata del reinado

Don Alfonso renuncia anunciadas manifestaciones en su honor y dice que debe perpetuarse esa fecha realizando el proyecto de ciudad universitaria

Se celebrará sorteo extraordinario de Lotería POR TELEGRAFO

Madrid. — Enterado don Alfonso de la iniciativa del Gobierno de tributarle un homenaje nacional con motivo de las bodas de plata de su Reinado, ha rogado a Primo de Rivera se abstenga de celebrar actos y manifestaciones en su honor.

Señalado su deseo de que esa fecha quede perpetuada en la realización del proyecto de ciudad universitaria que se construirá en los terrenos de la Moncloa.

Allí quedarán reunidas todas las facultades universitarias el Colegio Mayor, Laboratorios y Gabinetes, y el propio tiempo quedará convertida en residencia de estudiantes nacionales y extranjeros.

Para aligerar recintos a la construcción de la ciudad universitaria, se celebrará un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional que rendirá al Estado un líquido en utilidad de diez y ocho millones de pesetas.

Esta cantidad equivale a la mitad del producto de los sorteos de Navidad.

El viaje de don Galo

Asiste a un banquete y habla de torres ya inmensamente ricas

Por telégrafo de la noche Tenerife. — En el Ayuntamiento tuvo lugar el anunciado banquete en honor del ministro de Gracia y Justicia. Galo Pontehis uso de la palabra para decir que como Notario Mayor del raine aseguraba que las justas aspiraciones de Canarias quedarían satisfechas.

Mas tarde fué visitado por numerosas comisiones que le hicieron entrega de sus peticiones. Por la tarde estuvo el ministro paseando con las autoridades y haciendo varias visitas.

Dos noticias

Se presenta el subdito portugués que es casado por dos veces.—La falta de higiene en los pisos

Por telégrafo de la noche Madrid. — SEI gobernador siguiendo su labor sanitaria ha multado a varios caseros por no tener las casas en condiciones higienicas.

Les faltaban inodoros, patios, ventilación y agua. Las multas oscilan entre cien y quinientas pesetas.

El subdito portugués se presenta

Se ha presentado a las autoridades el ingeniero industrial portugués Dos Santos.

Este fué denunciado por su esposa Nicasia que le acusó de estar casado anteriormente en Portugal con otra mujer.

Hizo interesantes declaraciones y quedó detenido.

La herencia de un tío

Policarpo el pastoreo ya inmensamente rico

Por telégrafo de la noche Valladolid. Se ha confirmado que el pastor Policarpo Renedo ha heredado de un tío suyo catorce millones de pesetas.

Este tío tan rico a nuestro en América y no tiene más allegado que el pastor.

Policarpo sufrió un desvanecimiento al enterarse de la noticia, y más tarde ya repuesto corrió con los tíos una fenomenal juerga.

De Washinton

Diaz será reconocido como presidente

Por telégrafo de la noche Washington. — El gobierno americano ha notificado que no reconozca al doctor Sacasa como presidente aunque llegue a asumir el poder.

Al propio tiempo ha manifestado que Diaz será reconocido como presidente por ahora.

En las próximas elecciones que tendrán lugar el año próximo quedará definitivamente elegido.

La nota del Gobierno americano ha merecido la general complacencia.

Espectáculos

Romea. — Compañía de comedias y dramas de Martín Tovar.

Funciones para hoy: Por la noche, «Meoachia que guapo soy» (estreno) Ortiz. — Compañía cómico-dramática de Francisco Hernández.

Función para hoy: por la noche, «La calumniada».

Cine. — Cine por tarde y noche.

Media-Euna. — Cine.

Popular. — Cine permanente.

BANCO INTERNACIONAL De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 — Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez. SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores exsustodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sus sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Sobre un detenido

El de Barcelona intervenia en estafas y falsificación y cheques

Por telégrafo de la noche Madrid. — En la Dirección general de Seguridad dijeron a los periodistas que la detención en Barcelona ultimamente formaba parte de una extensa banda que preparaba estafas en los diversos Bancos. Se valia para ello de la falsificación de cheques que resultaban con bastante fidelidad.

Paroce ser que ha facilitado a veces secretas de los Bancos que alijeraban los negocios.

Suceso espeluznante

De acuerdo con el sepultorero desentieran restos humanos

Los utilizan para prácticas anatómicas

Por telégrafo de la noche Barcelona. — En el pueblo de Bujaraloz se ha descubierto un hecho espeluznante que ha llevado a la indignación a los vecinos.

Se ha sabido que el catedrático del Instituto de Almería, Gregorio Villa grasa acompañado de un sobrino suyo llamado Agustín Bertrán que es estudiante de Medicina, desenterraron restos humanos del Cementerio de acuerdo con el sepultorero.

Los llevaron al domicilio de Bertrán y los utilizaron para prácticas anatómicas.

El cura párroco al enterarse del suceso obligó a que los restos fueran restituidos.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado.

Una sentencia

El suceso de los guardias civiles

Por telégrafo de la noche Madrid. — El Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa instruida contra los guardias civiles Canales y Gimeno.

Se les acusaba de haber producido la muerte de un detenido a culatazos.

El Tribunal de acuerdo con la representación fiscal ha condenado a los guardias a veinte años de reclusión.

NOTICIAS

Viajeros

De Madrid ha regresado la distinguida señora doña Carmen Aruej esposa de nuestro buen amigo don José Lora Tortosa, que marchó a la Corte con el triste motivo del fallecimiento de su querida madre.

—Ayer regresó de la Corte nuestro querido amigo el prestigioso industrial don Bartolomé Bernal Gallego.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía; de 12 a 2

Almanaque

De nuestro estimado amigo el comisionista don Antonio Ayala representante en esta del anis «Las Cadenas» hemos recibido dos preciosos almanques para el actual año.

Tambien hemos recibido varios secantes con el anuncio de la casa. Agradecemos la atención y le deseamos prosperidades en su negocio.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40. De hilo 3 id. « 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00. De hilo, Mundial 3 « « 4'50. De hilo superior 3 « « 5'00. Gran surtido en fantasías y novedades Precio Fijo RAYNELI Platería, 22.

Esto pasa en Córdoba

Se detiene a varios ladrones y uno herido llega gateando a su domicilio

Por telégrafo de la noche Córdoba. La benemérita detuvo a los autores de varios robos de importancia cometidos en los últimos meses.

Como algunos de ellos intentaron escapar la guardia civil disparó para asustarles.

Uno de ellos quedó herido de un disparo y gateando llegó a su domicilio, donde fué nuevamente detenido.

Se confesaron autores de importantes sustracciones.

Banquetes diplomáticos

Por telégrafo de la noche A uno de ellos asistirá Yanaguas

El Embajador de Francia en España obsequiará el día 10 con un banquete al embajador dimisionario en Italia.

El sábado próximo también se celebrará otro banquete en la embajada de Chile.

Será en honor del exministro de Hacienda Barros y a él asistirá el ministro de Estado.

Lérida

El obispo preconizado de Lérida será consagrado en Pamplona

Por telégrafo de la noche En la última decena del mes actual será consagrado en Pamplona el obispo preconizado en Lérida.

Actuará de consagrante el Nuncio de Su Santidad en Madrid monseñor Tedeschini.

Barcelona

La policía tirotea a una cuadrilla de ladrones

Por telégrafo de la noche Barcelona. — En la calle de Gracia la policía tiroteó a una cuadrilla de ladrones y con este motivo se produjo gran alarma entre los transeuntes.

Después de grandes trabajos fueron detenidos los raudas encontrándoseles buen número de efectos robados.

La venta de cocaína

Por telégrafo de la noche Un detenido

La policía ha procedido a la detención de José Desmedeh.

Este propuso el negocio de la venta de cocaína a una carcerera de un bar conocido.

Ingresó en la cárcel a disposición del juez.

Lo más elegante

Para las mujeres verdaderamente elegantes el «chandail» de lana ha muerto. Tanto por casa como debajo del abrigo han abandonado esa abrigada y cómoda prenda que durante tanto tiempo ha constituido sus delicias.

Sin embargo aun no son tatevidas que se arriesgan a pillar los resfriados y pulmonías, y han sustituido el indeseable «chandail» por una chaqueta de terciopelo que puede ser muy elegante.

Con o sin mangas, según que su dueño sea más o menos friolero, y negro por lo general, está orlado de una trenz: semejante a de un borde de lana viva, cuyo adorno se repite en los bolsillos y en el cuello. Las refinadas tienen tentas chaquetas de terciopelo como vestidos para poder hacer las correspondientes combinaciones.

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS 34. A TOCHA 34. Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las caras

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañetas, Azulejos Material eléctrico etc, etc. Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163 Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—GARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, molinos de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA", a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50. D. postario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

REUMATICOS

Veréis vos desaparecer vuestros dolores Bálamo Victoria

que a hora de Mesetas, Mentos, Alcañón, Cereza y Sallente de Kufle, elabora la Farmacia Central de la Victoria. Este bálamo una ligera fricción sobre la parte dolida y resalta con una bayeta o frazada para conseguir el efecto deseado.

FRASCOS: 3 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 250.000 DE PESETAS

Fábricas en VIECAYA (Zumo, Leche, Hierro y Gabaritas y OVIE Manjua), MADRID, SEVILLA, (Exposiciones) CARTAGENA, BARCELON, MALAGA, OCAÑA, (Aldea, Kaset) y LISBOA (Tráfico)

Acidos y productos quimicos

Soporte sales de huesos.—Superfosforos de cal.—Sulfuro de hidrogeno.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato amoniacal.—Acido nítrico.—Acido hidrico.—Glicerina.—Nitrito de sosa.—Nitrate de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico: importante para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11

o al domicilio social,

Dirección telefónica CINCO

Fumadores

Los Pipas para tabaco picado, higiénicas y de primera mundial son:

La «Yeco»

La «Virco»

La «Underwar»

En el Bazar Murciano

PELUQUERO DE SEÑORAS

Servicio a domicilio a precios baratísimos.

Corte de cabello y ondulación Marcel.

Es conveniente avisar el día anterior al que se haya de realizar el servicio.

Razón: San Lorenzo 18, Esbo

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabana, Oroseo Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salidas se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcazar, 12,30	Mixto a Alcazar-Ciudad-Real Sevilla
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Mixto a Cartagena (en azar en Aquerias a las 15 horas por Alicante, 12,55
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Corto a Cartagena, 20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40 Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15 Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,4

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscritor Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

[Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	308,711'79	813,208'04	98,055'18	78,198'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	876,748'26
1895	991,480'05	401,048'87	390,476'68	638,825'12
1905	1,810,777'15	631,986'69	638,925'71	959,182'07
1915	7,831,960'01	2,418,196'60	1,948,968'67	1,728,209'42
1925	17,777,486'69	8,286,822'40	3,484,480'48	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Montevede, Sta. Teresa, 7

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA CAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.